

SOBOTA 16. 12. BOŽIČNA DEVETDNEVNICA ALBINA, MUČ.	18.00	† BOHINČEVI
NEDELJA 17. 12. 3. ADVENTNA NEDELJA - GAUDETE HIJACINT, RED.	8.00	ZA FARANE IN DOBROTNIKE † TONE KUNČIČ
PONEDELJEK 18. 12. GACIJAN, ŠK.	10.00	† JANA PETERNEL
TOREK 19. 12. URBAN III., PP.	6.00	ZA BLAGOSLOV V DRUŽINAH
SREDA 20. 12. EVGEN, MUČ.	18.00	† LUDVIK ČERNE
ČETRTEK 21. 12. PETER KANIZIJ, DUH., UČ.	6.00	† CIRIL ŽUPAN
PETEK 22. 12. FRANČIŠKA CABRINI, RED. UST.	6.00	† PESCHOTOVI IN JURJEVI
SOBOTA 23. 12. JANEZ KANCIJ, DUH.	18.00	† MARIJA ROZMAN
NEDELJA 24. 12. 4. ADVENTNA NEDELJA ADAM IN EVA, PRASTARŠA 1. SVETI VEČER	8.00 10.00 18.00 24.00	ZA FARANE IN DOBROTNIKE † TOMŠETOVI † ANTON PAPLER † KATI IN LADO ŽUPAN
PONEDELJEK 25. 12. GOSPODOVO ROJSTVO - BOŽIČ TOREK 26. 12. ŠTEFAN, DIAKON DAN SAMOSTOJNOSTI IN ENOTNOSTI	8.00 10.00 9.00	ZA FARANE IN DOBROTNIKE † GLIHOVČEVI † JOŽE MEŽNAR
SREDA 27. 12. JANEZ AP., EV.	18.00	† IVAN IN JOŽEFA CEMIČ
ČETRTEK 28. 12. NEDOLŽNI OTROCI	18.00	ZA BLAGOSLOV IN RAZUMEVANJE V DRUŽINI
PETEK 29. 12. TOMAŽ BECKET, ŠK.	18.00	† MIRAN KENDA
SOBOTA 30. 12. FELIKS, PP.	18.00	† JOŽE ROŽANC
NEDELJA 31. 12. SVETA DRUŽINA SILVESTER I., PP. II. SVETI VEČER	8.00 10.00	ZA FARANE IN DOBROTNIKE † DUŠAN IN SORODSTVO
PONEDELJEK 1. 1. 2024 MARIJA, SVETA BOŽJA MATI	8.00 10.00	ZA FARANE IN DOBROTNIKE † DUŠAN IN SORODSTVO
TOREK 2. 1. 2024 BAZILIJ IN GREGOR, ŠK., UČ.	/ /	/ /
SREDA 3. 1. 2024 PRESVETO JEZUOVO IME	18.00	† STARŠI HIRCI
ČETRTEK 4. 1. 2024 ANGELA, RED.	18.00	† IVAN PODNAR
PETEK 5. 1. 2024 SIMEON, PUŠČ.	18.00	† JANKO IN OLGA RESMAN
III. SVETI VEČER SOBOTA 6. 1. 2024 GOSPODOVO RAZGLAŠENJE GAŠPER, MIHA, BOLTEŽAR	9.00 18.00	ZA FARANE IN DOBROTNIKE † APOLONIJA ZUPANC
NEDELJA 7. 1. 2024 JEZUSOV KRST RAJMUND, DUH.	8.00 10.00	ZA FARANE IN DOBROTNIKE † ANICA ZALETEL



URADNE URE: PONEDELJEK, ČETRTEK in PETEK
poletni čas: 8.00 - 9.00 in 18.00 - 18.30
zimski čas: 8.00 - 9.00 in 17.00 - 17.30

IZDAL: ŽUPNIJSKI URAD RADOVLJICA,
Linhartov trg 30, 4240 Radovljica (odgovarja Andrej Župan, župnik)
TEL.: (04) 537 47 00, FAX: (04) 537 47 01, GSM: 041 861 411
EMAIL: zupnija.radovljica@rkc.si, TRR: 03127-1000010674



DAL TI BOM
KLJUČE
NEBEŠKEGA
KRALJESTVA.

Mt 16,19

SKALA

LIST ŽUPNIJE RADOVLJICA

ADVENT – ČAS TIHEGA PRIČAKOVANJA

Advent ali veseli december, kaj praznujemo? Kristjani praznujemo advent kot tiho pričakovanje Gospodovega prihoda. To ni znamenje protesta, ampak svobodne izbire, ki nujno vsebuje tudi odpoved. Ta se ne kaže toliko v postenju pri hrani, ampak bolj v odpovedovanju veseljačenju, nakupovalni mrzlici, ihtavemu hitenju s prireditve na prireditve, prezaposlenosti zaradi pridobitništva in tekmovalnosti. Vse to predstavlja obliko omamljanja, ki vodi v odvisnost in izgubo osebne svobode. Prav zato nam evangelij prve adventne nedelje naroča: »Bodite budni« (Mt 24,42a). Apostol Pavel pa nas v drugem berilu priganja, naj se zbudimo iz spanja in živimo pošteno, ne v požrešnosti in popivanju, razuzdanosti in medsebojnem rivalstvu. Za zgled nam je v adventu predstavljen Janez Krstnik, ki je v puščavi gradil svoj značaj v samostojno in močno osebnost. Skozi advent nas spremlja Devica Marija s svojim tihim pričakovanjem Jezusovega rojstva. Družine, očetje in zlasti še matere se v to Marijino pričakovanje najlažje vživite, če sami pričakujete novo rojstvo ali če v svojem spominu to doživljanje osvežite.



Nedelja, 26. 11. 2023 leto XXXVIII (684)

Naši predniki so priporočeno budnost utrjevali tako, da so zgodaj vstajali in ves advent hodili k zornicam. Zaradi utripa sodobnega življenja se večina izmed vas zornic (jutranje maše) ne more udeleževati, a se v pripravi na božič lahko povežemo z Marijo na slovesni praznik Brezmadežne, 8. decembra, in na četrto adventno nedeljo, ki je v celoti posvečena Mariji. Če imate radi svoje otroke in želite, da bi tudi oni po zgledu Janeza Krstnika zrasli v močne in samostojne osebnosti, jih boste ljubeznivo vodili v puščavo tako, da jih boste spodbudili k udeležbi pri devetdnevnicu pred Brezmadežno in pred božičem, z njimi molili doma ob obisku Marijinega kipa »Marijo nosijo« in z njimi brali adventni koledar in jih spremljali v njihovi adventni akciji »Otroci za otroke«. J.D.

NAŠI RAJNI: Janez Debeljak, Radovljica, Gospod daj mu večni pokoj.

NAŠI NOVOKRŠČENCI: Maša Dogar, hči Žana Dogarja in Mie Gregorčič. Čestitamo!

MOLITEV ZA NOVE DUHOVNE POKLICE: K molitvi za nove duhovne poklice smo vedno povabljeni in zato je prav, da s to prošnjo in zavzeto molitvijo pridemo pred Gospoda vsak ponedeljek po maši. Vabljeni.

ČIŠČENJE CERKVE: 2. 12.: Resman-Fajdiga; 13. 1. 2024: pritrkovalci; 27. 1. 2024: ml. zak.sk.; 10. 2.: Bohinc-Koselj. 24. 2.: st. zak. sk. 9. 3.: ŽPS.

Zahvaljujem se vsem, ki požrtvovalno čistite župnijsko cerkev. Vabljeni tudi ostali, da se pridružite kateri od skupin. Čiščenje cerkve se začne običajno ob 8.00 oz. po dogovoru.

SKUPINA PRENOVA V DUHU vabi vsako sredo po sveti maši v župnijsko kapelo k molitvi in branju Svetega pisma. Vabljeni!

ŽUPNIJSKI PASTORALNI SVET ima srečanje v ponedeljek 4. 12. ob 19.00. Člani vabljeni že k sveti maši in molitvi za nove duhovne poklice.

LUČ MIRU IZ BETLEHEMA:

- v soboto 16.12.2023 bo sprejem pri večerni sveti maši ob 18:00.
- v nedeljo 17.12.2023 bo potekalo deljenje plamena po svetih mašah ob 8.00 in 10.00. Na voljo bodo sveče, za katere bodo skavti zbirali prostovoljne prispevke.

KONCERT ŽENSKEGA PEVSKEGA ZBORA PETROL bo v nedeljo, 17. 12. ob 18.00 uri. Poleg slovenskih pesmi bodo zapeli tudi nekaj pesmi iz svetovne literature. Tokrat smo slovenskim zakladom dodali še nekaj

biserev iz svetovne literature. (G. Meyerbeer, C. H. H. Parry, Charles Gounod, Saint-Saens)

KROPLJENJE Z BLAGOSLOVLJENO VODO IN KAJENJE S KADILOM je prastar običaj, ki ga v družini opravimo po vseh prostorih v hiši na vse tri svete večere (pred božičem, novim letom in svetimi tremi kralji). Družina ob tem obredu prosi za Božji blagoslov in varstvo pred vsakršno nesrečo skozi vse leto, ki prihaja. Kadilo in oglje bo v času božične devetdnevnicu pod korom.

ADVENT V DRUŽINI: Otroci bodo pri verouku prejeli Adventni koledar. V njem bo priloga, iz katere boste lahko naredili nabiralnik za svoje darove za otroke v misijonih. Starši povabite otroke, da bodo doživeli, da lahko spreminjajo svet na bolje tudi z majhnimi darovi. Vsak, še tako majhen dar, je dragocen, še zlasti, če se otroke navaja, da sami darujejo za uboge in revne. Hvala vam že vnaprej! Svoje adventne »šparovčke« bodo otroci na praznik svetih treh kraljev prinesli v cerkev in jih položili pred oltar v jaslice.

SVETI AMBROŽ, škof in cerkveni učitelj

Je zavetnik Milana in Bologne, čebelarjev in svečarjev, čebel ter domačih živali; študentov, šolarjev, policistov in varnostnikov.

Zaradi pravičnosti in spoštovanja, ki ga je užival med katoličani pa tudi arijanci, so visokega cesarskega uradnika Ambroža soglasno izbrali za milanskega škofa. Da bi svojo službo lahko vestno in odgovorno opravljal, se je temeljito poučil v teoloških, zlasti svetopisemskih vedah, in postal škof, ki so se mu morali ukloniti celo cesarji, ljudstvo pa ga je naravnost oboževalo. Tudi zaradi njegovih pridig, ob katerih se je spreobrnil celo veliki učenjak sv. Avguštin.

Latinsko ime Ambrosius razlagajo z grškima besedama ambrosios in ambrotos, ki pomenita »nesmrten, božji, božanski«. Od tod je tudi izpeljanka ambrozija, »jed bogov, ki daje nesmrtnost in je ljudem prepovedana«.

Rodil se je leta 339 (ali leto kasneje) v Trierju v Nemčiji, umrl pa 4. aprila 397 v Milanu v Italiji. Rodil se je v visoki rimski meščanski plemiški krščanski družini. Njegov oče Avrelij Ambrož je bil prektorijski prefekt za Galijo, mati pa je bila učena in zgledna krščanska žena.

Vabljeni k sveti maši v četrtek 7. decembra ob 18.00. Molili in prosili bomo za žive in pokojne čebelarje, da bodo v svojem poklicu vztrajali za vse nas.

BREZMADEŽNO SPOČETJE DEVICE MARIJE, 8. december

Nauk o Marijinem brezmadežnem spočetju pravi, da je bila Marija, ki je bila pred vsemi vekih določena za mater Božjega Sina Jezusa Kristusa, ravno zaradi te svoje naloge vnaprej predvidena za svetost in čistost. Bog je zaradi Jezusovega rojstva vnaprej odel Marijo s svojo milostjo,

da je bila od samega začetka svojega bivanja čista in brez madeža. Vse to se je zgodilo že takrat, ko sta jo spočela njena starša sveti Joahim in sveta Ana. Zato pravimo, da je bila Marija brez madeža spočeta, oziroma da je Brezmadežno Spočetje (Lurd).

DEVICA MARIJA IZ GUADALUPE, 12. december

Podoba, ki je spremenila tok zgodovine in osvojila srca Američanov in vernikov po vsem svetu. Gvadalupska Marija, Božja mati temnejše polti, katere god obhajamo 12. decembra, je s prikazovanji in čudovito podobo, ki jo je dala svetu po sv. Juanu Diegu, polno skritih pomenov in za znanost nerazumljivih pojavov, spremenila tok zgodovine ter osvojila srca Američanov in vernikov po vsem svetu. Mehiško svetišče na kraju prikazovanj, v severnem predelu prestolnice Ciudad de Mexico, je eno najbolj priljubljenih romarskih krajev na svetu. Pred pandemijo ga je letno obiskalo okoli 22 milijonov. Gvadalupska Devica je pri srcu tudi papežem: k njej je štirikrat poromal Janez Pavel II. in leta 1990 razglasil vidca za blaženega, za svetnika pa ga je razglasil papež Frančišek leta 2016.

»Sem vaša sočutna Mati«

Vse se je začelo 9. decembra 1531, deset let po španski osvojitvi ozemlja današnje Mehike. Na sobotni dan je bil takrat okoli 57-letni domorodec Juan Diego Cuauhtlatoatzin, ki je bil krščen sedem let pred tem skupaj z ženo Mario Lucío in stricem Juanom Bernardinom, na poti na katehezo v Tlatelolco. Kot v delu Nican Mopohua (okoli leta 1550), napisanem v jeziku nahuatl (azteščini), pripoveduje Antonio Valeriano, je Indijanec zaslišal čudovito petje ptic, »lepše kot petje coyoltota ali izitizcana«. Nekdo ga je ljubeče, s pomanjševalnico krstnega imena, poklical: »Juantzin, Juan Diegotzin«. Na hribu je zagledal »zelo lepo ženo, ki se je svetila kot sonce«. Predstavila se mu je kot »vedno sveta Devica, Marija, Mati pravega Boga« in mu rekla: »Zelo si želim, da bi tu, kjer ti pokažem, postavili mojo sveto hišico, kjer vam bom pokazala Njega, kjer ga bom povelečevala in mu omogočila, da se bo razodel, kjer bom dala ljudem njega, ki je vsa moja ljubezen, moja pomoč, moja rešitev. Kajti sem vaša sočutna Mati, tvoja in vseh tistih, ki ste na tej zemlji eno, mati vseh najrazličnejših rodov ljudi, ki me ljubijo, ki k meni kličejo in me prosijo in iščejo in zaupajo vame. Tam bom poslušala njihov jok, njihovo žalost, da jih pozdravim, da ozdravim vse njihove različne težave, bolečine, bedo.« Naročila mu je, naj to prošnjo prenese škofu.

Podoba, vtisnjena v ogrinjalo

Juan Diego je naročilo sprejel, a škof Juan de Zumárraga mu ni verjel. Ko se je vračal od njega, je Marijo prosil, naj to težavno nalogo zaupa komu drugemu. A nebeška Gospa je vztrajala in ga prosila, naj gre ponovno k škofu. Naslednji dan ga je ta temeljito izprašal in mu

naročil, naj mu v dokaz prinese znamenje. Vendar pa Juan Diego te prošnje ni mogel uresničiti, saj je zbolel njegov stric Juan Bernardino. V mesto se je odpravil po duhovnika, vendar po drugi poti, da ga lepa žena ne bi morda znova zmotila. Toda nebeška Kraljica se mu je spet prikazala; vprašala ga je, kam je namenjen in zakaj je zaskrbljen. Potolažila ga je in mu rekla: »Mar nisem jaz tu, ki sem tvoja mati? Nisi v moji senci in pod mojo zaščito? Nisem jaz vir tvojega veselja? Nisi pod mojim plaščem, v objemu mojih rok? Česa si še želiš? Še kaj potrebuješ?« Zagotovila mu je, da je stric že zdrav. Takrat se je prikazala tudi stricu, ki je ozdravel, in se mu predstavila kot sveta Marija iz Guadalupeja. Juanu Diegu je Marija naročila, naj na hribu, kjer jo je videl, pa čeprav sredi zime, nabere različnih rož – to bo znamenje za škofa. Na pustem kraju, kjer še poleti komajda rastejo, jih je nabral v svojo tilmo, indijansko ogrinjalo. Ko je ogrinjalo v škofijski palači razgrnil, so škof in drugi navzoči poleg čudovitega cvetja na njem zagledali »dragoceno podobo vedno Device, svete Marije, Božje Matere, kot jo vidimo danes v cerkvi v Tepeyacu in se imenuje Guadalupe«.

»Ne boj se, ali nisem jaz tvoja Mati?«

Na vprašanje, kaj ga najbolj navdušuje pri gvadalupski Mariji, je posebej za Družino odgovoril njen odlični poznavalec Eduardo Chávez, vodja Inštituta gvadalupskih študij in postulator v postopku sv. Juana Diega: »Ena od stvari, ki me pri gvadalupski Mariji najbolj očara, je inkulturacija evangelija. Vzame dobro in resnično in to pripelje k polnosti v Jezusu Kristusu. Vzame semena Besede in jih prinese k tistemu, ki je Pot, Resnica, Življenje. Vzame hrepenenje po življenju in ga dvigne k resničnemu Bogu. To stori na popoln način, kot pravi Janez Pavel II., presegajoč kulturo, jezik, običaje. Zanj ni zidov, ločevanja. Ustvarja civilizacijo Božje ljubezni in Jezusa prinese v srca tistih, ki so njeni otroci. To je nekaj čudovitega. Pri tem izbere preprostega, ponižnega laika, svetega domorodca, kot so ga imenovali njegovi sodobniki – sveti mož. Prav to pa je Bog storil zanj. Izbral jo je in ona je v svobodni volji rekla: Zgodi naj se mi po tvoji besedi, dekla sem Gospodova. Izbrala je – oziroma Jezus po njej – Juana Diega, da bi bil njen glasnik, priprošnjik pred škofom. Tako je uspelo to, kar si je močno želela – da se zgradi sveta hišica, kjer bi darovali njemu, Jezusu Kristusu, da bi tam ona tolažila, podarjala usmiljenje, sušila solze, sprejela vsako bolečino. To je inkulturacija, ki jo doseže. Ljudje vseh kultur to razumejo in so pritegnjeni k našemu Gospodu Jezusu, zlasti k zakramentom.«

MARIJO NOSIJO, 16. december

Ta adventna pobožnost nas spominja na Marijino in Jožefovo potovanje iz Nazareta v Betlehem, kamor sta se šla popisat zaradi ljudskega štetja. Marija je bila v zadnjem mesecu nosečnosti in v Betlehemu

zanju ni bilo prenočišča. V spomin na Marijino stisko v adventnem času ljudje nosijo Marijin kip ali sliko in »prosijo za prenočišče«. Pobožnost bo potekala v času božične devetdnevne. Marijin kip bo na voljo, vzeli ga boste po sveti maši in prinesli naslednji dan pred mašo. Vabljeni.

KATEHEZA ZA ODRASLE:

V letošnjem novem pastoralnem letu začnemo s katehezo za odrasle. Vodil jo bo g. Boštjan Hari vsako četrti soboto v mesecu po večerni maši (23. december, 27. januar, 24. februar, 23. marec, 20. april, 25. maj). Veliko poučnega, zanimivega in tudi novega bomo slišali. Tukaj je nekaj naslovov (Joga in krščanstvo; Alternativna, »energetska« medicina in krščanstvo; Astrologija, horoskop, jasnovidci in krščanstvo; Zdravje in odpuščanje; Vzroki za (psihosomatske) bolezni v luči Biblije; Zdravilna moč molitve; Zdravilna in terapevtska moč zakramentov; Ženska iz rebra, moški iz zemlje: moški in ženska v luči Biblije).

Morda mislimo, da vse vemo, ker preberemo na internetu. Vendar boste lahko zelo presenečeni. **VABLJENI!**

MIKLAVŽEV SEJEM: se je v minulih letih v naši župniji lepo udomačil. Je uvod v adventni čas, namenjen bolj srečevanju in druženju v medsebojni naklonjenosti kot pa trženju. Organizatorji se priporočamo za prispevke: domače pecivo, sveže, suho ali vloženo sadje, zelišča ... Stvari, ki bi jim lahko dali nalepko »iz babičine kuhinje ali shrambe«. Pri darilcih se držimo nenapisanega pravila, naj bodo lepa, uporabna, preprosta in prijazna in predvsem različna. Vrednost v denarju ni pomembna. Vaši darovi bodo v celoti namenjeni župnijski Karitas Radovljica. **Miklavžev sejem bo 1. adventno nedeljo dopoldan (3. 12.)!**

ZORNICE (ADVENT): Starejši ljudje radi povejo, kako so se nekaj v adventnih tednih duhovno in na zunaj pripravljali na božične praznike. Bistveni del te priprave so bile zgodnje adventne maše, imenovane zornice, ki so se jih udeleževali v velikem številu. Ta lepa adventna priprava na božične praznike je bila živa predvsem na podeželju in sicer vse dotlej, ko je bila naša domovina pretežno kmečka dežela. Ljudje so živeli in delali doma, družine so bile velike in zares verne, zato so ves adventni čas prihajali v župnijsko cerkev k adventnim mašam, ki so bile zgodaj zjutraj (ponavadi že ob šestih), že pred zoro (jutranjo zarjo), zato so jim rekli »zornice« ali »svitnice«. To je bila kar velika žrtev, saj je bilo treba v mrzli zimi zgodaj zapustiti toplo posteljo in se v snegu odpraviti v cerkev. »In vendar se je dogajalo, da so bile cerkve jutro za jutrom polne kakor ob nedeljah,« poroča narodopisec Niko Kuret. Ker želimo obuditi izročilo naših prednikov, bodo maše v

adventnem času med tednom tudi ob 6.00. Tako boste lažje prišli k maši, preden boste šli v službo. Ali smo se pripravljani žrtvovati?

ADVENTNI ČAS Latinska beseda »adventus« pomeni »prihod«. V krščanskem jeziku se to nanaša na prihod Jezusa Kristusa. Cerkev liturgija imenuje advent vse štiri tedne pred božičem in jih pojmuje kot priložnost za pripravo na Gospodov prihod z upanjem in kesanjem. Liturgična barva za ta čas je vijolična, kar pomeni spokornost. Adventni čas je za kristjane poseben čas, ker nas vabi, da se spomnimo na preteklost, nas spodbuja, da živimo v sedanjosti in se pripravimo na prihodnost. Advent ima trojni namen: Spominjati se preteklosti: Praznovati in premišljevat o Jezusovem rojstvu v Betlehemu. Gospod je že prišel in se rodil v Betlehemu. Utelesil se je, postal človek, poln skromnosti in ubošva. Prišel je kot kdorkoli od nas, človek med ljudmi. To je bil njegov prvi prihod. Živeti v sedanjosti: Kar pomeni, da vsak dan našega življenja doživljamo »prisotnost Jezusa Kristusa« v sebi in da je On po nas prisoten v svetu. Živeti v pravičnosti in ljubezni, vselej budni; hoditi po Gospodovi poti. Priprava na prihodnost: Pripravimo se na »parusijo«, to je na drugi prihod Jezusa Kristusa v veličastvu njegove slave. Tedaj bo prišel kot Gospod in Sodnik vseh narodov in bo nagradil z Nebesi vse, ki so v Njega verovali in živeli kot zvesti otroci Gospodovi in dobri bratje drugim. Čakamo na Njegov veličasten prihod, ki nam bo prinesel odrešenje in večno življenje brez trpljenja. V evangeliju nam pogostokrat govori Jezus Kristus o paruziji in pravi, da »ne vemo ne dneva ne ure«, ko se bo to zgodilo. Zato nas Cerkev v adventu vabi, da se pripravimo na ta dogodek s pregledom naše preteklosti in načrtovanjem naše bodočnosti.

BOŽIČ , 25. december

Na božič Bog prihaja v naš svet kot otrok. Ne prihaja kot odrasel človek, pač pa postane otrok, slaboten in nemočen otrok. Kot otrok nas Bog želi osvoboditi naše lastne veličine, s katero želimo biti kot Bog. Bog prihaja v otroški nemoči, da bi razbil oklep naših src, saj otrok celo zakrknjene in zagrenjene ljudi pripravi do smeha. Če prihaja Bog k nam kot otrok, pomeni, da moramo z Njim ravnati skrbno in nežno. Boga ne moremo otipati. Lahko ga samo zaslutimo v tišini našega srca, lahko se ga le nežno dotaknemo na kraju tišine, kamor ne prodreta hrup tega sveta in hrup naših misli. In tako v tišini našega srca v Kristusovem rojstvu praznujemo lasten nov začetek. Papež Leon Veliki v eni svojih božičnih pridig pravi: »Danes lahko začnem na novo, ker se je Bog kot otrok rodil v meni.« Na božič praznujemo Božje učlovečenje. Bog postane človek, da lahko mi zberemo pogum in se v resnici učlovečimo, da se spravimo s svojo človekostjo. In Bog nam na božič pokaže, kako bi lahko uspelo tudi naše učlovečenje. Bog se iz nebes spusti na zemljo. Učlovečimo se samo tedaj, ko v sebi združimo

oba pola, nebesa in zemljo, ko rečemo da svojemu zemeljskemu obstoju. Bog se rodi v hlevu, ne v palači. Bog se želi roditi tudi v mojem hlevu, tam, kjer v meni ni pospravljeno, kjer ne diši preveč lepo, v mojem kaosu, na kraju, ki ga naseljujejo živali, moji instinkti in nagoni. Božji Duh želi v meni postati meso. Razsvetliti želi vse, in še posebej tisto, kar je v meni zemeljskega, nagonskega, strastnega, vitalnega. Hlev pa pomeni tudi revščino. Bog se želi roditi v mojo revščino, tja, kjer se upiram lastni praznini in nemoči, v kateri razpiram dlani in se izročam Bogu. Tam, kjer nisem nič, želi v meni zasijati Bog v svojem veličastvu. Šele tedaj v resnici postanem človek.

SVETI ŠTEFAN: O Svetem Štefanu kroži legenda, da je z znamenjem križa ukrotil divjega konja, ki je pokleknil predenj. Svetega Štefana častimo kot zavetnika konj, konjarjev in kočijažev, zidarjev, krojačev, kamnosekov, tkalcev, tesarjev, sodarjev in kletarjev. Zavetnik je tudi zoper glavobol, pri zastajanju kamnov, zbadanju in obsedenosti.

Sveti Štefan je med vernim ljudstvom postal zaščitnik konj in živine. Krščanski kmetje so se za blagoslov pri zdravju konj in živine obračali za priprošnjo k Svetemu Štefanu. Na praznik Svetega Štefana tudi po mnogih slovenskih krajih kmetje peljejo blagoslovit okrašene konje. Z njimi jezdijo okoli cerkve in jih blagoslovijo pred njo, pri obredu blagoslovijo še vodo in sol. Sol potresejo po polju in hkrati kropijo z blagoslovljeno vodo, "da suho vreme ne bi škodovalo".

Sveti Štefan, mučenec, je bil rojen okoli Kristusovega rojstva, najverjetneje v Jeruzalemu, kjer je leta 33 tudi umrl kot žrtev kamenjanja pravovernih judov, pod vodstvom mladega Savla, po spreobrnjenju pa enega največjih apostolov, Svetega Pavla.

Pri maši bo blagoslov soli, ki jo boste lahko vzeli domov.

V SOBOTO, 30. 12. 2023 OB 18.00 STE VABLJENI K SVETI MAŠI, kjer vam bo zapela skupina z imenom **Občasna zasedba mladih glasov z imenom »Prjatli«** pod vodstvom Nene Dobnikar. Po maši ste vabljeni, da prisluhnete še nekaj božičnim skladbam. Vljudno vabljeni!

DOLENJSKA POJE (žensko romanje)

- predstavitev življenja na dolenskem podeželju v Matjaževi domačiji,
- sveta maša v cerkvi Sv. Jurija in obisk kartuzije Pleterje,
- »Kdor poje, dlje in lepše živi« ob pečenem kostanju in moštu
- topla malica, vinska degustacija

9. december 2023 ob 7.30, avtobusna postaja v Radovljici

Ob dogovorjeni uri zbor v Radovljici in vožnja mimo Ljubljane v smeri Dolenjske. Postanek za kavo na poti. Ustavimo se v Pahi, kjer obiščemo domačijo, ki je rezultat skrbnega dela družine Pavlin. Po dobrodošlici sledi ogled 150 let stare hiše, ki je vključena v evropsko mrežo »Hiše s tradicijo« in predstavitev življenja na dolenskem podeželju nekoč in danes. Sledi povabilo v klet in vinska napitnica s kozarcem cvička. Na podu si bomo ogledali 20-minutno multivizijsko prezentacijo »Zgodba o cvičku«, kjer bomo v sedmih dejanjih spoznali zgodovino in osnove vinogradništva in pridelave vina, vinske zavetnike, vinsko posodo in vse tri slovenske vinorodne dežele. Sledi topla dolenska malica in degustacija sestavin cvička ob ajdovem kruhu in siru. Sveta maša v cerkvi sv. Jurija. Po sveti maši se sprehodimo v vinsko gorico Grčevje, ki nudi izjemen pogled na slikovito dolensko pokrajino. Tu se nahajajo štiri prenovljene zidanice, stare od 150 do 213 let. Spoznali bomo unikatno turistično ponudbo »Turizem v zidanicah«. Da bodo glasovi lažje stekli, bomo poskusili tolerantni muscaris, regent, šmarnico, rose, cviček...Odpeljemo se do Kartuzije Pleterje. Kartuzijani so poklicani k življenju, ki je popolnoma posvečeno kontemplaciji. Ogledamo si staro gotsko cerkev in multivizijsko predstavitev o zgodovini kartuzije in življenju kartuzijanov.

ZAKLJUČEK DNEVA

Pozno kosilo v dobri gostilni – doplačilo 17 EUR/osebo

Prijetno razpoloženi se odpravimo proti domu.

Cena na osebo pri 45 potnikih: 69 EUR

Cena na osebo pri 40 potnikih: 72 EUR

Cena (najmanj 45 udeležencev) vključuje: prevoz s turističnim avtobusom po programu, vse cestnine in parkirnine, dobrodošlica s pogačo ali pehtranovo potico, ogled 150 let stare hiše z multivizijsko prezentacijo »Zgodba o cvičku«, vinska napitnica v kleti s kozarčkom cvička, topla dolenska malica, degustacija sestavin cvička ob ajdovem kruhu in siru (4 vrste vina), sveta maša, pečen kostanj in mošt ob prepevanju ljudskih pesmi ter degustacija vin, ogled gotske cerkve in multivizijsko predstavitev o kartuziji v Pleterjih, slovenski vodnik, organizacija in priprava izleta.

SEZNAM BRALCEV

	1. berilo:	2. berilo:
NEDELJA, 3. 12.	Iz 63,16-17.19;64,2-7	1 Kor 1,3-9
1. adventna nedelja, nedelja Karitas	8.00 Marko Grimani	Darinka Dežman
	10.00 Andreja Bohinc	Matjaž Dijak
NEDELJA, 10. 12.	1 Mz 3,9-15.20	Ef 1,3-6.11-12
2. adventna nedelja	8.00 Marija Jekovec	Rudi Mikolaj
	10.00 Aleš Vurnik	Janja Borič

NEDELJA, 17. 12.	Iz 61,1-2.10-11	1 Tes 5,16-24
3. adventna nedelja (Gaudete)	8.00 Silva Pisek	Rok Prešern
	10.00 Barbara Debeljak Rus	Robert Šifrer
NEDELJA, 24. 12.	2 Sam 7,1-5.8-11.16	Rim 16,25-27
4. adventna nedelja	8.00 Anamarija Novak	Cveto Uršič
	10.00 Alenka Rogelj	Andreja Jalen
PON., 25. 12.	Iz 9,1-3.5-6	Tit 2,11-14
	0.00 Sandi Willewaldt	Helena Mulej
	Iz 62,11-2	Tit 3,4-7
Božič	8.00 Alja Štendler	Marko Grimani
	Iz 52,7-10	Heb 1,1-6
	10.00 Breda Gašperin	Roman Gašperin
NEDELJA, 31. 12.	1 Mz 15,1-6; 21,1-3	Heb 11,8.11-12.17-19
Sv. Družina	8.00 Stanka Rehberger	Magda Rozman
	10.00 Marija Dijak	Mojca Flajs
NEDELJA, 7. 1.	Iz 55,1-11	1 Jn 5,1-9
Nedelja	8.00 Alja Štendler	Rudi Mikolaj
Jezusovega krsta	10.00 Alenka Vurnik	Roman Gašperin

SOBOTA 9. 12.	18.00	† RŽEN IN ŠIPELJ
BERNARD JEZUSOV, RED.		
NEDELJA 10. 12.	8.00	ZA FARANE IN DOBROTNIKE
2. ADVENTNA NEDELJA		† RUDOLF MIKOLAJ
JUDITA, SP. ŽENA	10.00	† MARJAN IN JELKA JUGOVIC
PONEDELJEK 11. 12.	6.00	ZA NOVE DUHOVNE POKLICE
DAMAZ I., PP.	18.00	† MIRAN KENDA
TOREK 12. 12.	6.00	ZA MILOST SPREOBURNJENJA
D.M. IZ GUADALUPE		
SREDA 13. 12.	6.00	† S. ZMAGA IN ŠOLSKE SESTRE
LUCIJA, DEV., MUČ.	18.00	† JANEZ AŽMAN
ČETRTEK 14. 12.	6.00	ZA DUŠE V VICAH
JANEZ OD KRIŽA, DUH., MUČ.	18.00	† IDA BERGANT
PETEK 15. 12.	6.00	† FRANCI ZUPAN
MARIJA K. BOJANC, MARIJA A. FABJAN, MUČ.	18.00	† ŽAGARJEVI

ŽUPNIJSKA CERKEV: Na obnovo čakajo stranski oltarji: sv. Ana, sv. Katarina in sv. Rok in sv. Sebastijan in križev pot. Ofri in vaši darovi bodo namenjeni za obnovo oltarjev. ŽUPNIJSKI TRR: SI56031271000010674

GODOVI IN MAŠNI NAMENI:

NEDELJA 26. 11.	8.00	ZA FARANE IN DOBROTNIKE
KRISTUS KRALJ	10.00	† FRANCKA IN STANISLAV REHBERGER
VALERIJAN OGLEJSKI, ŠK.		
PONEDELJEK 27. 11.	18.00	† ANDREJ DIJAK
VIRGIL IN MODEST, ŠK.		
TOREK 28. 11.	7.00	V DOBER NAMEN
KATARINA LABOURE, RED.		
SREDA 29. 11.	18.00	† MARIJA VOLČINI
FILOMEN, MUČ.		
ČETRTEK 30. 11.	18.00	† MILKA FISTER, OBL.
ANDREJ, AP.		
PETEK 1. 12.	18.00	† LOJZKA ZUPANC, OBL.
MARIJA KLEMENTINA, MUČ.		
SOBOTA 2. 12.	18.00	V ZAHVALO ZA SREČEN ZAKON
SILVERIJ, PP.		
NEDELJA 3. 12.	8.00	ZA FARANE IN DOBROTNIKE
1. ADVENTNA NEDELJA	10.00	† RAFKO IN META ŠOLAR
FRANČIŠEK KSAVER, RED.		
PONEDELJEK 4. 12.	6.00	† VOBENKOVI
BARBARA, MUČ.	18.00	† JOŽE KASTELIC
TOREK 5. 12.	6.00	V ZAHVALO
SABA (SAVO), OP.		
SREDA 6. 12.	6.00	ZA ZDRAVJE
NIKOLAJ, ŠK.	18.00	† FRANC SKUMAVEC IN STARŠI
ČETRTEK 7. 12.	6.00	ZA DUŠE V VICAH
AMBROŽ, ŠK., UČ.	18.00	† JOŽE GREGORC, OBL. ŽIVI IN † ČEBELARJI
PETEK 8. 12.	6.00	† FRANCI ZUPAN
BREZMADEŽNO SPOČETJE DEVICE	18.00	† MARIJA ČERNE
MARIJE		